

8.19

SATURDAY

歷代志下
第30章13~27節

除此之外，許多從以法蓮、瑪拿西、以薩迦、西布倫等支族來的人沒有潔淨自己，就吃了逾越節的小羊；這是不合規定的。因此，希西家王為他們禱告說：「慈悲上主——我們祖宗的上帝啊，請饒恕那些雖然不潔淨、卻全心全意敬拜你的人。」上主垂聽希西家的禱告，饒恕了他們。（歷代志下30:18-20）

法外開恩

希西家王恢復對逾越節的重視與慶祝，更派出使節前往北方，邀請餘生的以色列人前來參加。然而其中以法蓮等幾個支派的人卻破例，沒有照禮俗潔淨自己，就吃了逾越節的羔羊。希西家向上主祈禱，上主垂聽並選擇饒恕他們。

關於這段祭儀規定，是出自民數記第9章11節的明確記載：不潔淨的人必須等一個月後，才能吃慶典上的食物；然而當時的現實是，沒辦法讓那些遠道而來的人們等那麼久。值得我們省思的是，規範雖然僵硬，但是在特殊情況下，上主也非鐵石心腸，祂鑒察人心，寬恕全心全意想敬拜祂的人。

舉例來說，禮拜天在前往教堂的路上，你突然看見有小朋友單獨蹲在路旁大哭，此時你會停下腳步關切，還是為了趕著禮拜而假裝沒看到他？遵守規範固然是嚴謹敬畏上主的表現，但若有特殊狀況發生，要祈求上主賜下智慧，使我們能適當應對，並誠心懇求上主寬恕。

慈悲的上主，願意饒恕全心全意敬拜祂的人。想想看：

1. 你有否類似這樣被「法外開恩」的經驗？

例：有。某天為了扶一位老太太過馬路而遲到，老師竟法外開恩，沒有處罰我……

2. 你覺得信仰生活中，有沒有讓你覺得很難持守的規定或呼籲？

例：「天天讀經」看似簡單，但我還是常常沒做到……

3. 我們的上主是慈愛而願意饒恕人的主。你是否也有饒恕人的經驗？

慈悲上主—我知道我是不潔的罪人，
求祢饒恕我，潔淨我，使我能夠全心全意
敬拜祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。